



发动群众、直击源头、靓化墙面，崇川区城东街道多措并举严打乱张贴、乱涂写

# 以“绣花之功”打好楼道治理组合拳



城市文明长效管理水平有效提升的顽疾。近期，崇川区城东街道针对楼道乱张贴、乱涂写打出组合拳，取得了可喜成效。

## 发动群众，广布“耳目”有抓手

“郁书记，我们在板桥东村47幢3单元的楼道里发现了新张贴的小广告。”

“好的，谢谢张阿姨，我这就联系人员来清理。”

“不用，我和我们几个邻居已经一起给清掉了，我是猜他既然贴了，那周围几幢应该也贴了的，来告诉您一声。”

像张云萍这样的热心人，在城东街道还有很多。为实现对楼道环境及有效的动态管理，街道指导各社区以党建引领为抓手、以街道党建示范项目“三应计划”（有呼能应、一呼百应、未呼先应）为指导，充分激发辖区党员和新时代文明实践队伍的积极性，实现治理力量的有效汇聚。

“无论干什么事，都离不开居民的支持，正是有了他们的支持，街道的文明城市长效管理便有了‘千里眼’‘顺风耳’。”城东街道党工委副书记陆扬介绍道。

## 靓化墙面，占领阵地治顽疾

“原来的楼道里邋里邋遢的，又是蜘蛛网又是灰的，现在的墙上不仅干净了，还画上了好看的画，看着心情舒畅，画面内容对小孩子也是很好的教育。”家住新桥北村72幢的张进激动地说。

据了解，在城东街道新东方花苑、濠滨花园等诸多小区的楼道内，洁白的墙壁装点以“家风家训”“核心价值观”“法治”“环保”等多种元素，让居民从“上上下下”的氛围熏陶中提升文明素养、凝聚文明长效管理向心力。

“小区楼道环境也同样存在‘破窗

效应’，一旦环境出现问题就会越变越糟、‘破窗’越破越大，因此本着‘整治、出新、靓化’的工作思路，我们在对小区楼道进行整治的基础上，有计划地进行出新、靓化，让正能量逐步占领阵地，通过营造良好的楼道文化而不是简单的物质奖励来感召更多居民加入长效管理的队伍中。”城东街道党工委宣传委员尹文蕾介绍道。

## 直击源头，惩治“罪魁”有绝招

要根治楼道乱张贴、乱涂写还要从源头抓起。前期，在街道、社区及居民的共同努力下，莲花苑小区楼道乱张贴现象得以改观。然而一夜之间，莲花苑等小区乱张贴便报复性地“卷土重来”。

为有效实现对乱张贴的“源头打击”，9日，街道综合行政执法局协同城东派出所通过技术手段顺利锁定“罪魁祸首”，当场缴获其还未张贴出去的小广告2000余张。归案后，执法队员与派出所民警对其进行了批评教育与治安处罚。根据《江苏省市容管理条例》规定，街道综合执法局执法人员根据其在友谊、东大街、北郭、濠东4个社区乱张贴的违法行为向其收缴“代清理”费用4000元。

“当前乱张贴、乱涂写问题反复回潮的主要原因就是违法成本太小，对违法分子的惩治力度还不够，下一步我们综合行政执法局还将与派出所密切配合，从源头上对该违法行为进行有力打击。”城东街道综合行政执法局副局长姜晓伍介绍道。

城市管理细如绣花，城东街道将始终秉承“细心、贴心、走心”的工作理念，办好文明城市长效管理这件民生实事。

张朝晖

# 双网融合解民忧 点亮为民暖心灯



“小顾啊，我家楼道灯不亮了，我年纪大了，晚上回家开门钥匙都找不到，能不能找人帮忙修修啊？”家住新城新苑5号楼的张阿姨拨通了网格员的电话。正在走访巡查的网格员立即赶到5号楼查看，并联系物业公司的电工师傅，及时更新了线路，安装了新灯，照亮了居民回家“最后一米”。近日，狼山镇街道曹公祠社区深入推进网格化“敲门入户”行动，党员亮明身份，协同网格员扫楼入户，零距离走访、发放联系卡、组建网格群，“鲜艳党徽+网格马甲”成为小区一道靓丽的风景，点亮为民服务暖心灯。

为进一步促进“党建网格+综治网格”双网融合，推动网格服务精细化、高效化，近日，曹公祠社区以“一网

格一群”的形式，建立起党员、网格员、信息员及邻里红管家“四员”之间的联动平台。网格微信群汇集民声民意，短短数日，反映楼道灯不亮、树木丛生挡路、下水管损坏、小区改造区域顶楼渗水、空调外机破损等民生问题，经社区党员、网格员多方协调、现场跟进，均及时处置到位。正如一位热心居民所说：“以前有事跑社区，现在有事找组织，网格微信群在线随问随答，诉求即办，真正方便了我们居民办事，真是太好了。”

目前，社区3个网格微信群建立以来，已吸收居民700余户，目标微信群覆盖每户居民，传播党的声音、传递网格故事，日常推送法律法规、民政社保、就业培训、社区通知等，收集民生诉求30余条，得到居民普遍好评。下一步，社区将以网格化服务管理工作为契机，推动双网深度融合，发动党员在网格内认领服务岗位，倾听民声、回应民意，加速网格微治理，化解居民急忧盼，不断推进党建引领网格化治理提质增效。 唐晶晶

开辟绿色通道 助力人才集聚

## 崇川警方做优海外人才管理服务

晚报讯 “我在中国15年，来南通12年，如果想申请中国绿卡，需要哪些条件？”伊朗人马赫迪（音译）是南通大学的一名外教，8日上午，南通市公安局崇川分局出入境管理大队的民警专程上门，详细了解他在南通的生活工作情况，并就其询问的绿卡申请相关事宜，进行了现场解答。

近年来，为了更好地吸引人才、服务人才，崇川分局出入境管理大队紧紧围绕区委、区政府中心工作，为崇川区吸引集聚全球人才助力，为海外人才提供各种便利。主动对接、靠前服务，提供上门服务，开辟绿色通道，人性化的出入境管理服务，是崇川警方鼓励和重视外籍人才的缩影。

为及时掌握在通外籍高层次人才出入境服务需求，崇川分局出入境管理大队立足“引才引智”服务工作，开通高层次人才服务通道，主动对接，建立机制，保障高层次人才安心创业。

江苏政田重工股份有限公司董事

长SHAN YOUEHUA女士也是在通创业的外籍高层次人才，民警了解了她在南通的生活工作情况及公司的运营情况，就涉及国籍的相关事宜对其进行了解答，同时进行了反诈宣传。崇川分局出入境管理大队大队长徐亭玉表示，崇川警方将及时掌握辖区外籍高层次人才的出入境服务需求，提供政策咨询、居留旅行、法律援助、纠纷化解、语言文化等社会融入服务，促进外籍高层次人才扎根崇川、建设崇川。

崇川警方不断创新外籍人士来华工作管理体系，优化提升营商环境，为企业、学校以及相关机构提供优质、便捷、高效的服务。移民政务服务中心建成以后将切实承担起多项职能，力所能及帮助外籍人士解决困难，为居住在辖区的外籍人士提供工作、学习、生活“一站式”全方位便捷服务，持续提升常住南通的外籍人士的幸福感和安全感。

丛轩

11日，唐闸镇街道高店社区开展“传统节日我来讲”主题网络文化活动之中秋专场。通过少年说中秋、巧手做月饼等环节，让居民尤其是青少年在“云端”了解中秋节民俗，接受传统文化熏陶。 达云



11日，钟秀街道百花村社区开展“迎中秋 我心中的‘百花·家风扇’”廉政主题活动。活动通过叙一个长征典故、讲一段家风故事、猜一个廉政灯谜、画一把廉洁扇等环节，营造文明新风尚。 王玥



12日，和平桥街道北濠东村社区组织党员志愿者、青少年开展“彩绘轮胎 扮靓家园”主题活动。大家一起动手，各种花朵被栽进打扮得五颜六色的废旧轮胎里，与小区景观相映衬，显得分外美丽。 黄丽